上海法治教

Shanghai Law Journ

传 递 法 治 力

"shfzb34160932" 微博http://weibo.com/shfazhibao

总第 6499 期 2021 年 4 月 19 日 星期一 农历三月初八 国内统一连续出版物号;CN 31-0011 邮发代号;3-30 今日十六版 新闻热线;64179999 网站;www.shfzb.com.cn

全国累计报告接种新冠疫苗1.89亿剂次

上海今启动在沪台胞新冠疫苗预约接种

□见习记者 陈友敏

本报讯 国家卫健委昨日公布,截至2021年4月17日,31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团累计报告接种新冠病毒疫苗18980.9万剂次。上海也于今日正式启动在沪台胞新冠疫苗预约接种。

记者从"健康中国"微信公众号上看到,截至 2021 年 4 月 17 日,31 个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团累计报告接种新冠病毒疫苗 18980.9 万剂次。

近日,市新冠肺炎疫情防控 工作领导小组办公室发布信息, 根据国务院联防联控机制部署, 本市启动在沪居住台胞新冠疫苗 预约接种。自 2021 年 4 月 19 日 零时起,本市根据"知情、同意、 自愿"原则,将在沪居住台胞中 的适龄人群(18-75 岁)纳入国 产疫苗(上市阶段)接种人群范 围。

本市目前使用的是国产新冠病 毒灭活疫苗,全程需接种两剂。台 胞享受本市居民同等待遇,免费接 种疫苗。

持合湾居民居住证或大陆医保 参保凭证的台胞,自4月19日零 时起,可进入"健康云"平台的 "在沪台胞新冠疫苗接种服务页 面"进行信息填报,预约成功后 凭短信通知在指定时间、地点, 携带填报时登记的有效证件和预 约条形码前往。

无台湾居民居住证或大陆医保参 保凭证的台胞,凭台湾居民来往大陆 通行证,进入"健康云"平台预约或 赴居住地所在区台办登记。

在上海各类学校的台湾师生接种 疫苗政策与本市大陆师生一视同仁, 具体接种事宜由师生所在学校统一组 织实施。



把战舰从纸上"送"入大海

——记江南造船厂专项总监张国新

■ 详见 A3



100分钟讲述百年党史

浦东党史学习教育巴士从一大会址出发

□记者 陈颖婷

本报讯 在党史讲解员的娓娓道来中,一辆辆红色巴士穿梭 在陆家嘴的高楼大厦中,将党领导下的浦东开发开放的创业历程和巨大成就,一一呈现。昨天是浦东 31 岁生日,浦东新区在去年"四史巴士课堂"成功运营的基础上,昨天又推出党史学习教育巴士课堂。

这些红色党史巴士将从一大会址开往浦东开发开放 30 周年主题展,用 100 分钟讲述百年党史辉煌历程,用一个个生动故事讲述中国共产党从建党的开天辟地,到新中国成立的改天换地,再到改革开放的翻天覆地的百年侍业。

据了解,100分钟的党课,包含"中共一大开天辟地""历史为什么选择上海""中共四大强化组织""没有硝烟的隐蔽战线""解放大上海""五星红旗在这里诞生""建设新中国""浦东开发开放""一步跨过黄浦江""从24米到632米的天际线""奔跑吧,浦东!"共12大板块。

50 分钟车上讲解、30 分钟

视频和互动、20 分钟车下打卡,党史学习教育巴士课堂运营团队用了近半年的时间,精心编写了生动有趣又不失严谨的党史学习课件,包含 40 多个党史故事、150 多页图文资料、近 20000 字的讲解。

首发仪式上,15 位来自陆家嘴金融城、张江科学城的代表获颁党史巴士志愿讲解员证书。接下来,巴士课堂将每月邀请全市的优秀党员、青年党员、先进人物走进巴士课堂,并举办《学习四史·创出新天地》网络大直播活动,在B站、抖音等网络平台开辟新媒体宣传阵地。同时推出"党的故事我来讲"巴士课堂讲解员评选大赛活动,在参赛者中选拔出100名优秀讲解员,组成百人讲解团,凝聚更多党史学习教育的社会力量。

未来,为了能满足更多基层 党组织和社会团体的学习需求, 巴士课堂还将利用巴士移动性、 创新性的优势,吸引来自上海、 长三角乃至全国的党组织,探访 上海红色地标,打响上海红色品 牌路线,探索党史学习的"浦东 经验",力争成为上海学习党史 品牌并向全国推广。

"检校问诊室"撑起 未保法治蓝天

■ 详见 A2



昨天,上海半程马拉松鸣枪 开跑。今年半马规模较往届有明 显收缩,保留了6000个席位。赛 事起点设在浦东新区丰和路,终 点设在东方体育中心,全长21.09 公里。组委会在赛事主会场区域 设置人脸识别、红外测温和随申 码核查通道,所有参赛者均需配 合进行体温检测工作并佩戴好口 罩。为了保证跑者的身体安全并 留有足够的起跑距离,本次赛事 仍然采用分枪起跑。A、B 区跑 者于第一枪出发,C、D 区跑者 于第二枪出发。

上图为上午七点比赛正式开始 下图为公安特警全程护跑 记者 汪昊 摄影报道

